

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 44 (2484)

ВТОРНИК, 12 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

Организованно завершить занятия в сети партийного просвещения

Занятия в сети партийного просвещения приближаются к концу. 1959—1960 учебный год в большинстве партийных организаций района начался организованно. Парторганизации проделали значительную работу по комплектованию кружков, подбору и расстановке пропагандистов.

На протяжении учебного года в районе работало 70 кружков, в которых занималось 1220 слушателей. Во всех кружках, кроме программного материала, были изучены материалы декабрьского (1959 год) Пленума ЦК КПСС.

В текущем учебном году неплохо работали кружки в партийных организациях Мунгатского и Унгинского совхозов, колхозов имени Матросова, «Заветы Ильича». Добросовестно отнеслись к порученному делу пропагандисты тт. Златомрежев, Кузмин, Саушкин, Охотин, Терехин.

Однако в работе сети партийного просвещения, а также в комсомольских кружках было много недостатков.

С большим опозданием начали занятия в партийных организациях Крапивинской шахты, промартели «Искра», колхоза «Победа». Большим недостатком в работе партийных организаций района следует считать тот факт, что после выхода постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» не была проведена работа по дополнительному вовлечению слушателей в кружки всех типов.

В настоящее время всем партийным организациям надо хорошо наладить изучение основ экономики сельского хозяйства и промышленности в начальных экономических школах, имея в виду, что это даст возможность колхозникам, рабочим совхозов и предприятий получить минимум экономических знаний.

Политическая работа в этом вопросе проведена партийной организацией Мунгатского совхоза. Партийное бюро утвер-

дило состав слушателей начальных экономических школ, занятия в которых будут проводить директор совхоза тов. Багричук, зам. директора тов. Панфилов, главный зоотехник тов. Леоненко, председатель рабочего комитета тов. Чернов.

Учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения следует закончить в конце апреля. Во всех кружках необходимо провести 2—3 итоговых занятия по узловым вопросам изученного программного материала. Например, в кружках по изучению истории КПСС на итоговых занятиях обратить внимание на вопросы борьбы партии за социалистическую индустриализацию и коллективизацию, построение социализма в нашей стране, организующей роли партии в годы Великой Отечественной войны и восстановительного периода. Особо подчеркнуть значение декабрьского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

В кружках, изучающих экономику сельскохозяйственного производства, итоговые занятия посвятить вопросам повышения производительности труда, снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции и внедрения передовых приемов труда в животноводстве и полеводстве.

В кружках текущей политики внимание слушателей привлечь к мероприятиям партии и правительства по вопросам разоружения, значения исторических визитов Н. С. Хрущева в СССР, страны Азии и во Францию.

Итоговые занятия в сети партийного и комсомольского просвещения должны способствовать глубокому усвоению слушателями изученного материала. Необходимо составить и вывесить на видном месте планы проведения итоговых занятий.

Организованно, на высоком идеальном уровне закончить учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения—боевая задача партийных организаций района.

Книги о Ленине

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы выпустило брошюру «Колхоз деревни Кашино». Авторы ее П. Алексеев и М. Замятин приводят воспоминания старожилов о памятном событии—приезде В. И. Ленина 14 ноября 1920 года в деревню Кашино на открытие одной из первых в Советском Союзе сельской электростан-

ции. Подробно рассказывается о посещении В. И. Лениным деревни Кашино, приводятся воспоминания старожилов об Ильиче, о его беседах с крестьянами.

За сорок лет неизвестно изменилась деревня Кашино. Здесь колхоз «Путь Ильича» знает вся страна. Он славится льноводством.

Как вы выполняете свои обязательства?



Евгения Марковна Лихачева—лучшая доярка колхоза „Победа“. Во втором году семилетки она обязалась получить по 2500 килограммов молока от каждой фуражной коровы. В трудных условиях первого квартала 1960 года Е. Лихачева надоила по 422 литра молока.

На снимке: Е. М. Лихачева.

Фото Н. Сергеева.

Внедряем передовые методы

Не узнат сейчас нашу свиноферму в третьей бригаде. В помещении стало сухо, чисто. Свинярки Анна Лыкосова и Анфиса Трушкова своим трудом довольны: работа у них стала намного легче. Все это от того, что перешли на бесстаканное содержание свиней, одновременно установили самокормушки и смонтировали автопоилки.

Если до этого за 197 свиньями ухаживало четверо свинарок, то сейчас успешно спрятываются двое. И, что важно, получается большая экономия в корпах. Когда не было самокормушек, то концентраты втаптывались в землю. Сейчас другое дело. Из самокормушек никуда не денется. Меньше идет и соломы на подстилку. Наш колхоз свои обязательства по сдаче мяса государству за первый квартал этого года выполнил.

Есть все основания, что и с годовыми обязательствами справимся. В этом поможет нам внедрение передовых методов в животноводстве.

П. Чарухин,
секретарь парткома колхоза «Гигант».

Работники полеводства и животноводства! Шире размах предмайского социалистического соревнования!

Досрочно выполним свои обязательства в 1960 году!

Вручение Н. С. Хрущеву диплома о присвоении ему звания „Почетный шахтер“ и знака „Шахтерская слава“ 1 степени

4 и 5 апреля 1960 года в Колонном зале Дома союзов в Москве проходил очередной VI съезд профессионального союза рабочих угольной промышленности СССР.

Учитывая огромные заслуги Н. С. Хрущева в развитии угольной промышленности нашей страны и постоянную заботу о советских горняках, VI съезд профсоюза работников угольной промышленности принял решение присвоить старейшему донецкому шахтеру товарищу Хрущеву звание „Почетный шахтер“ и наградить его знаком „Шахтерская слава“ 1 степени.

7 апреля группа делегации VI съезда посетила Н. С. Хрущева в Кремле. От имени делегации председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. М. Владыченко сердечно поздравил Никиту Сергеевича с присвоением ему почетного звания. Старейший шахтер Герой Социалистического Труда начальник комбината „Приморскуголь“ А. С. Аллилуев вручил товарищу Хрущеву диплом и нагрудный знак почетного шахтера, а также знак „Шахтерская слава“ 1 степени.

Н. С. Хрущев от души поблагодарил товарищей за высокую оценку его деятельности.

ТАСС

Хозяйства района

в долгу перед металлургами

В первом квартале план сдачи лома черных металлов нашим районом выполнен лишь на 7, цветных—на 77,7 процента. Из 28 хозяйств, обязанных сдавать лом, план выполнила только Крапивинская шахта (по черным металлам) и Крапивинская РТС (по цветным). Не принимали участия в сдаче металлолома Унгинский и Мунгатский совхозы, Тайдонский леспромхоз, почти все колхозы и ряд промышленных предприятий.

Некоторые руководители не выполнили планов объясняют плохими погодными условиями минувшей зимы. Так ли это на самом деле? Нет. Например, из Унгинского совхоза половина квартала была дорога в города Ленинск-Кузнецкий и Кемерово. Сделано не менее 50 авторейсов, кроме тракторных, причем из совхоза в сторону баз Росглазатормета машины шли порожняком. Разве нельзя было отправить 14 тонн металлолома? Где же хозяйственный расчет? Аналогичное положение в Мунгатском и Мельковском совхозах.

Крапивинская РТС в январе текущего года сделала 38 машинорейсов в Ленинск-Кузнецкий и Кемерово. Из них 34 порожняком, а недосдано к плану 11 тонн лома черных металлов. В наличии имелся металлолом, но организовать погрузку было некому, хотя содержат 8 грузчиков с окладом до 500 рублей каждому.

Во всех этих хозяйствах при проверке было установлено такое наличие металлолома, которого бы хватило не только выполнить, но и перевыполнить установленные задания.

Причину срыва нельзя объяснить только бездорожьем. Она кроется в нежелании отдельных руководителей заниматься этим, как им кажется, второстепенным делом, безразличном отношении к плановым срокам, отсутствии государственной дисциплины в этом деле. Металлургические предприятия не будут ждать, когда появится желание у тт. Зайгайлова, Багричука и других руководителей организовать своевременную сдачу металлолома. Ведь только за счет недосданного металлолома нашим районом можно было бы изготовить 60 тракторов ДТ-54. Это—по 6 тракторов на каждый колхоз нашего района. И это ценнейшее сырье, не требующее никаких затрат на его добывчу, валиется в хозяйствах, захламляет территории, ржавеет. Все это наносит

большой вред государству. Шора бы руководителям совхозов, РТС, колхозов и других организаций понять, что к выполнению планов надо относиться по-государственному, помнить, кто остался в долгу перед металлургами.

А. Базанов,
полномочный
Росглазатормета

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин в гриме и парике. Снимок сделан для нелегального обострения на имя рабочего Иванова, по которому Ленин выехал в Финляндию, скрываясь от преследования Временного правительства.

Разлив, август 1917 года (фото Д. Лещенко). (Фото из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС

* * *
Богумир Шмераль

Вождь нового типа

Это было в Кремле на заседании IX съезда РКП(б). Я получил посыпанный государственный билет на трибуну.

Входит Ленин. Короткое приветствие. По-немецки срываются, как меня поместили, оказывали мне секретариат Коминтерна необходимую помощь, обещает в близком будущем свидание. И вот он уже стоит на трибуне и говорит.

Какое впечатление произвела на меня, западного социал-демократа, форма выступления Ленина? Я привык в то время к западноевропейским «парламентским» ораторам, слышал многих из них, в том числе Вильгельма Либкнехта, Бебеля, Виктора Адлерса, Иореса. После первых же засказанных Ленинских фраз я почувствовал: говорит совершенно другой человек, чем все те, кого я раньше слышал. Отсутствие внешней театральности и эффекта, пафоса, подчеркивающего сознание собственной важности, простой, не брошающейся в глаза, скром-

ший — таково было первое представление, вызванное формой ленинской речи. Не понимаю по-русски, без помощи переводчика я не мог следить за содержанием его доклада. Но на лицах в глазах слушателей я видел огромное влияние слов Ленина. И в тот же вечер и писал в своем путевом дневнике:

«Чем дальше говорит Ленин, тем напряжение масса слушателей. Руки поднимаются для рукоплескания и словно застыают раньше, чем встретятся: напряженность, вызванная новой фразой, не оставляет им времени для того, чтобы скомкнуться. Только с трудом сдерживаемый кашель показывает признаки жизни этого как бы окаменевшего напряжения. Так овладевает в совершенстве Ленин не только своими мыслями, но и своим народом. Но лицам делегатов видны: его мысли — их мысли, его жизнь — их жизнь. Кончил неожиданно очень краткой непатетической фразой».

Правильно выбрать сроки — значит выиграть

В газете «Сельское хозяйство» № 71 была напечатана рецензия Дмитриева на книгу «За дальнейшее увеличение производства зерна в Курганской области».

В статье, на наш взгляд, содержатся ценные замечания, частности, по срокам сева яровой пшеницы.

Тов. Дмитриев пишет, что при поздних сроках посева семена попадают в сухую почву, и поэтому неравномерно всходят. Созревание этой пшеницы задерживается, и уборку ее можно проводить только в сентябре — октябре, когда выпадают затяжные осенние дожди.

И наоборот, ранние посевы пшеницы хороши семенами, по чистоте от сорняков землям дают дружные всходы, хорошо выдерживают инсектильную засуху, рано созревают и дают более высокий урожай зерна хорошего качества.

Особенно рано следует высевать позднеспелую пшеницу сорта «милитурум-553», у которой период от всходов до во-

сковой спелости продолжается не менее 95 дней. Опыт показывает, что выигрывают те хозяйствства, которые пшеницу сорта «милитурум-553» высевают в первой декаде мая и никак не позднее 12—15 числа этого месяца.

При ранних посевах эта пшеница с меньшим ущербом переносит ильинскую засуху, хорошо использует ильинские осадки.

При более поздних сроках посева пшеница часто полегала во время колошения или налива зерна. Созревание ее затягивается, протекает при низких температурах воздуха. Зерно получалось шуплое. Кроме того, при поздней уборке далеко не всегда удавалось получить сухое зерно.

Пшеница сорта «диамант» в условиях северных районов области? Прежде чем ответить на этот вопрос, надо напомнить о биологической особенности этой культуры.

Семена пшеницы начинают прорастать при одном-двух градусах тепла. Всходы легко переносят заморозки до 6 градусов.

В то же время пшеница требует высоких температур при формировании зерна, созревает нормально, когда среднесуточная температура воздуха после всхожести держится не ниже 16 градусов. При температуре ниже 12 градусов созревание пшеницы приостанавливается.

Стало быть, для этой культуры губительными являются не весенние, а осенние холода. Вывод: чтобы пшеница созревала в наилучших условиях, ее надо сеять в ранние сроки.

Известно, что в 1957—1958 годах на больших площадях хлеб привалило снегом. Произошло это главным образом потому, что сев пшеницы сортов

и



В. И. Ленин среди делегатов
IX съезда РКП(б).
(Картина художника П. Белоусова).

В честь знаменательной даты

Памятник В. И. Ленину по проекту скульптора-самоучки

Сотни жителей районного центра Алуксне (Латвийская ССР) собрались на площади, где в торжественной обстановке состоялось открытие памятника В. И. Ленину. Отличаясь из бетона фигура высотой в два с половиной метра установлена на трехметровом постаменте. Владимир Ильин изображен во весь рост. Его взгляд устремлен вперед.

Памятник важдом сделан по эскизу местного скульптора-самоучки Сергея Опришко.

Художник изготовил также бюст Ленина для местной школы и скульптурное изображение Владимира Ильича, пред назначенное для строящегося спортивного зала.

ТАСС

«Они говорили с Лениным»

В Государственном издательстве политической литературы Чехословакии вышла в свет и поступила в продажу книга «Они говорили с Лениным» — сборник воспоминаний о Владимире Ильиче известных деятелей чехословацкого рабочего движения. В сборнике включены воспоминания Ивана Вацлава Вацека, Ивана Ольбрахта, Богумира Шмераля, Антонина Запоточного и других. Авторы воспоминаний рисуют светлый образ великого вождя и учителя, тем напряжение массы слушателей. Руки поднимаются для рукоплескания и словно застыают раньше, чем встретятся: напряженность, вызванная новой фразой, не оставляет им времени для того, чтобы скомкнуться. Только с трудом сдерживаемый кашель показывает признаки жизни этого как бы окаменевшего напряжения. Так овладевает в совершенстве Ленин не только своими мыслями, но и своим народом. Но лицам делегатов видны: его мысли — их мысли, его жизнь — их жизнь. Кончил неожиданно очень краткой непатетической фразой.

ТАСС

В читальном зале

Из входного коридора, повернув налево, многие горожане Крапивинские жители уже по привычке быстро взбегают наверх, на второй этаж Дома культуры. Они идут сюда, неся в руках толстые и тонкие книги, журналы разных форматов и наименований. В течение дня и вечера здесь бывает не один десяток человек.

Работники районной библиотеки Р. Дубленникова и Н. Осипова организуют громкие читки и беседы, посвященные памяти Владимира Ильича. С большим вниманием была прослушана беседа на тему «Ленин — самый человечный человек», рассказанныя преподавателем истории Крапивинской средней школы Галиной Саввичной Ягодиной.

Библиотекарь Римма Дубленникова провела громкую читку материалов «Ленинская забота о Кузбассе» и «Ленин на субботнике». В ближайшие дни будет проведена беседа на тему «Жизнь и деятельность В. И. Ленина — великий пример для молодежи».

Работники читального зала проявляют большую чуткость к своим посетителям. Например, когда приходят пожилые читатели, то с ними проводятся индивидуальные читки журналов и газет, а также со-

вместно с читальными залами проводятся экскурсии по музею. Большой любитель книг пенсионер С. Никитин по состоянию здоровья не может приходить в читальный зал. Но он не забыт работниками библиотеки. Наталья Николаевна Осипова один раз в неделю приносит ему для обмена книги прямо на дом. Среди читателей, сидящих в читальном зале, можно встретить разных по возрасту и по профессии читателей, но все они правильно считают, что книги, журналы, газеты являются ничем иным, как постоянной духовной пищей, без которой и жить в наши дни невозможно.

Н. Трушин.

Новое положение о школах

Постановлением Совета Министров РСФСР утверждено новое положение о школах.

Работники народного образования и учителя получили документ огромной важности. Новым положением определяются цели и задачи новой школы, организация и содержание обучения в школах, ответственность за оказание помощи в оборудовании, в организации воспитательной работы и трудовой подготовки учащихся. Шефы обязаны организовать для профессионального обучения школьников учебные цехи или выделить постоянные рабочие места в общих цехах; разрабатывать совместно со школой планы и программы профессиональной подготовки учащихся; выделять инженерно-технический и краеведческие походы, вовлекать учащихся в массовые физкультурные мероприятия.

«Положение» прежде всего определяются цели и задачи всех типов школ первого и второго этапов среднего образования и порядок их организаций.

В соответствии с Законом «Положение» о восьмилетней школе указывается, что эта школа является неполной средней образовательной трудовой политехнической школой. Выполняя задачи коммунистического воспитания, восьмилетняя школа должна давать учащимся прочные основы общекультуральных и политических знаний, воспитывать любовь к труду и готовить к общественно полезной деятельности, осуществлять нравственное, физическое и эстетическое воспитание детей. В восьмилетней школе должен проводиться на основе тесной связи обучения с жизнью, для чего четко должна быть поставлена работа с родителями. Родительский комитет создается с целью обеспечения постоянной и тесной связи школы с родителями учащихся.

Его задача — привлекать родителей к активному участию в жизни школы, оказывать помощь школе в постановке учебно-воспитательной работы, в осуществлении всеобщего обязательного обучения детей, в организации самообслуживания учащихся, их общественной деятельности, в производственном обучении учащихся, выделять сельскохозяйственную технику, агрономов и технический персонал.

Производственное обучение учащихся в колхозах проводится в учебно-вспомогательных хозяйствах и колхозных бригадах. Колхозам также рекомендуется создавать необходимые условия для производственного обучения учащихся, выделять сельскохозяйственную технику, агрономов и технический персонал.

Обособленное внимание уделяется вопросам осуществления всеобщего обязательного обучения детей в восьмилетней школе.

«Положение» подчеркивается, что в учебной работе творчески разнообразные методы обучения, обеспечивающие сознательное, прочное усвоение знаний, побуждающие детей к активной деятельности, способствующие выработке навыков самостоятельной работы и умения применять полученные знания на практике. Существенные изменения вносят «Положение» в систему учета

детей в школу и посещение ее до окончания курса.

«Положение» о восьмилетней школе возлагает на промышленные предприятия, колхозы, сороки, учреждения, несущие ответственность за оказание помощи в оборудовании, в организации воспитательной работы и трудовой подготовки учащихся. Шефы обязаны организовать для профессионального обучения школьников учебные цехи или выделить постоянные рабочие места в общих цехах; разрабатывать совместно со школой планы и программы профессиональной подготовки учащихся; выделять инженерно-технический и краеведческие походы, вовлекать учащихся в массовые физкультурные мероприятия.

«Положение» предусматривает повышение роли педагогического совета школы, родительского комитета, школьных ученических организаций. Более четко должна быть поставлена работа с родителями. Родительский комитет создается с целью обеспечения постоянной и тесной связи школы с родителями учащихся.

Его задача — привлекать родителей к активному участию в жизни школы, оказывать помощь школе в постановке учебно-воспитательной работы, в осуществлении всеобщего обязательного обучения детей, в организации самообслуживания учащихся, их общественной деятельности, в производственном обучении учащихся, выделять сельскохозяйственную технику, агрономов и технический персонал.

Производственное обучение учащихся в колхозах проводится в учебно-вспомогательных хозяйствах и колхозных бригадах. Колхозам также рекомендуется создавать необходимые условия для производственного обучения учащихся, выделять сельскохозяйственную технику, агрономов и технический персонал.

Обособленное внимание уделяется вопросам осуществления всеобщего обязательного обучения детей в восьмилетней школе.

«Положение» подчеркивается, что в учебной работе творчески разнообразные методы обучения, обеспечивающие сознательное, прочное усвоение знаний, побуждающие детей к активной деятельности, способствующие выработке навыков самостоятельной работы и умения применять полученные знания на практике. Существенные изменения вносят «Положение» в систему учета

Письма в редакцию

Сарапкинские тимуровцы

Трудно управляться с хозяйством старому человеку, особенно, когда в семье нет мужских рук. А. Е. Устьянцева с детства потеряла трудоспособность и жила в селе Баннове вместе с матерью и братом Петром. В годы Великой Отечественной войны Петр Устьянцев погиб. Женщины остались в доме одни. Пока Александра Елизарова была помоложе, успевала хлопотать в доме, ухаживать за старенькой материю. Но годы унесли здоровье. Мать лежит сейчас больная, почти не двигается, да и сама Александра Елизарова перевалила за 57 лет.

Как-то учительница Людмила Ивановна Бритвина рассказала своим питомцам, ученикам 5 класса, о Ти-

Борисова, заведующая сектором учета райкома КПСС.

На следующий день пойдет сельский концерт, погодите ли газету.

На днях нам не было ни писем, ни газет, но Валю все равно зашла к нам и предложила купить конверт для поздравительных писем к 1 мая. У нас были конверты, но морозы, ни метели, ни снежные заносы не являются причиной несвоевременной доставки почты, как это было раньше.

Заболтав, внимательная, она ежедневно бывает в квартирах своих клиентов. Бывает так: принесет газету, а хозяин нет дома. Она оставит ее в таком месте, чтобы подпись видел ее приятным людям, мы купили еще несколько конвертов.

Хочется от души поблагодарить Валю Болотникова за добросовестное отношение к своим обязанностям.

А. Болотникова.

Как нам быть?

Заболел наш нормировщик. С 25 марта лежит в больнице. Мы, рабочие, трудимся каждый день. Каждый день нам выписывают наряды, но они не расчищаются.

— Кто будет расчищать наряды? — спрашиваем мы у директора станции.

— Сами расчищайте, — последовал ответ.

Прорастает при этом семена в почве тепла. При этом семена высыпаются в конце апреля на больших площадях в поздние сроки — в конце мая и начале июня.

Эту ошибку надо учиться изыскать. К посеву позднеспелых сортов пшеницы следует приступить сразу после боронования почвы с конца апреля — начала мая и заканчивать ее позднее начала второй декады мая.

Нельзя запаздывать и

Новые в правилах приема в средние специальные учебные заведения

Министерство высшего и среднего специального образования СССР утвердило правила приема в средние специальные учебные заведения на 1960 год.

В новых правилах приема в техникумы (училища, школы) с отрывом от производства предусмотрено внеконкурсное зачисление, при условии успешной сдачи вступительных экзаменов, лиц со стажем практической работы не менее двух лет, направленных на обучение промышленными предприятиями, стройками, совхозами, колхозами.

Установлено также, что обучающиеся в средних специальных учебных заведениях без отрыва от производства могут быть зачислены (переведены) по направлениям промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов на старшие курсы очных учебных заведений.

Офицеры, уволенные из Вооруженных Сил в соответствии с Законом о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР, принимаются в средние специальные учебные заведения без вступительных экзаменов по мере прибытия их к постоянному месту жительства. Те из них, которые окончили среднее военное учебное заведение, зачисляются на первые и последующие курсы, а имеющие образование не ниже семи классов средней школы — на первый курс.

Кроме того, новыми правилами приема разрешается зачисление в средние специальные учебные заведения без вступительных экзаменов на первый и последующие курсы лиц, демобилизованных из Вооруженных Сил и имеющих законченное среднее военное образование. При поступлении на учебу с отрывом от производства право приема без вступительных экзаменов за ними сохраняется в течение 2 лет со дня увольнения в запас.

Без вступительных экзаменов в заочные и вечерние средние специальные учебные заведения будут зачисляться участники Великой Отечественной войны, являющиеся отличниками семилетней или медалистами средней школы.

Правилами приема определено, что в состав приемных комиссий, кроме представителей техникумов, училищ и школ, входят ответственные работники областных, городских или районных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

ТАСС

Новые правила приема в вузы

Министерство высшего и среднего специального образования СССР утвердило правила приема в высшие учебные заведения СССР на 1960 год. В вузы принимаются граждане обоего пола, имеющие законченное среднее образование, положительно проявившие себя на практической работе и успешно сдавшие вступительные экзамены. В очные учебные заведения принимаются лица в возрасте до 35 лет, а в заочные и вечерние — без ограничения возраста.

В вузы и на факультеты геологического, горного, металлического, химико-технологического и некоторых других профилей будут зачисляться лица не ниже 18-летнего возраста.

В порядке первоочередного приема при получении положительных оценок будут зачисляться граждане, направленные на обучение в вуз промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами и имеющие стаж практической работы не менее двух лет. Затем принимаются трудящиеся, положительно проявившие себя на производстве и имеющие не менее двух лет стажа практической работы, а также демобилизованные из Советской Армии и Всесоюзного Морского Флота, получившие наиболее высокие оценки по результатам вступительных экзаменов.

Для молодежи, не имеющей двухлетнего стажа практической

работы, на общий конкурс будет выделяться не менее 20 процентов мест от плана приема.

Офицеры, увольняемые из Вооруженных Сил в соответствии с Законом о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР, будут зачисляться в вузы в течение 1960—61 и 1961—62 учебных годов, по мере прибытия к постоянному месту жительства. При этом офицеры, имеющие законченное высшее военное образование или незаконченное высшее военное или гражданское образование, будут приниматься без вступительных экзаменов на первый и последующие курсы в зависимости от полученной ранее подготовки в соответствии с требованиями учебного плана того или иного вуза.

Офицеры, имеющие законченное среднее гражданское или военное образование, будут зачисляться в вузы после сдачи вступительных экзаменов. Для них организуются курсы по подготовке в вузы с бесплатным обучением и выплатой стипендии.

Прием заявлений от поступающих в очные высшие учебные заведения будет производиться с 20 июня по 31 июля включительно. В ряде высших учебных заведений — музыкальных, художественных, театральных и кинематографии — заявления будут приниматься с 1 июня по 10 июля.

ТАСС

Иркутские ученые приступили к детальному изучению всех свойств муассанита.

ТАСС

В заочные вузы и факультеты заявления будут приниматься с 1 апреля по 25 июля. А в тех из них, где специальности связаны с сезонными работами, прием заявлений начинается с 1 октября 1960 г. по 15 января 1961 года.

В заочные педагогические вузы и факультеты документы на зачисление можно подавать с 1 апреля по 31 мая, в вечерние вузы и факультеты — с 20 июня по 20 августа, а в вузы музыкальные, художественные, театральные и кинематографии — с 1 июня по 10 июля.

ТАСС

ПОПРАВКА

В заметке „К вам обращаемся, т. Середкин и Чернов“, опубликованной в районной газете № 41 за 5 апреля с. г., допущена неточность. Библиотека из села Ажендорова была переведена в поселок Каменку не по инициативе бывшего секретаря парторганизации Мунгатского совхоза Кутергина, а по решению райисполкома.



М. Ботвинник

Москва. В Драматическом театре имени А. С. Пушкина состоялась первая партия матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером М. Талем.

На снимке: за шахматной доской М. Ботвинник (справа) и М. Таль.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС

Экспроприация земель американской компании на Кубе

Национальный институт аграрной реформы Кубы приступил к экспроприации земель, принадлежащих американской компании «Юнайтед Фрут компани» в провинции Орьенте. В районах Маяри и Банес экспроприруется 110 тысяч гектаров вместе с находящимися на этой территории строениями, скотом, посевами и т. д. В качестве компенсации «Юнайтед Фрут компани» получит облигации аграрной реформы на сумму 6118 тысяч песо («Юнайтед Фрут компани», сильно завысив стоимость принадлежащих ей земель, намеревалась получить за них 30 миллионов песо).

ТАСС

Бои в Алжире

В Каире опубликовано комюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире с 1 по 31 марта.

В ходе боев французские войска потеряли 5495 человек убитыми и 3175 — ранеными. Сбит 51 французский военный самолет, уничтожено 374 бронемашины и захвачено большое количество оружия и боеприпасов французских войск.

На сторону Алжирской национально-освободительной армии перешло 174 французских солдата.

ТАСС

„Ли Сын Мана — в отставку!“

По сообщению иностранных агентств, 6 апреля в Сеуле состоялась демонстрация, организованная оппозиционной демократической партией Южной Кореи в знак протеста против недавних незаконных «президентских выборов» в Южной Корее. Демонстранты, в числе которых были члены национального собрания и представители городских властей, ишли по улицам центральной части Сеула, выкрикивая лозунги: «Требуем новых президентских выборов!», «Ли Сын Мана — в отставку!».

ТАСС

Молодые корейцы, участвовавшие в демонстрации протеста, пытались прорваться через полицейские кордоны к дому Ли Сын Мана. В результате стычки между полицией и демонстрантами имеются раненые. Арестованы многие участники демонстрации.

ТАСС

**За редактора
А. СМОЛЬЯНИНОВ.**